

Образование

В вузах увеличат число бюджетных мест

В РОССИЙСКИХ вузах появится 11,4 тыс. дополнительных бюджетных мест. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

«Речь идёт о более чем 11,4 тыс. бюджетных мест в высших учебных заведениях. Постановление предусматривает, что при распределении этих мест будет учитываться рейтинг вузов, сформированный по итогам ранее проведённого Минобрнауки конкурса», - цитирует «Интерфакс» пресс-службу правительства страны.

Отмечается, что приоритет будет отдан региональным учебным заведениям, находящимся за пределами Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей.

ПО ИНФ. СМИ



Буква закона

Теперь и днём запрещено шуметь!

В СТАТЬЮ 37 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» внесены изменения.

С 22 июня 2020 года административная ответственность за совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан, в том числе использование пиротехнических изделий, производств ремонтных и строительных работ, сопровождаемых шумом (за исключением действий, связанных с проведением аварийно-спасательных работ и других неотложных работ, необходимых для обеспечения безопасности граждан либо обеспечения нормального функционирования объектов жизнедеятельности населения, а также работ, приостановка которых невозможна по производственно-техническим условиям) в жилых помещениях, помещениях общего пользования в многоквартирных домах, на расстоянии ближе чем 100 метров от жилых домов, зданий, в которых размещаются организации, осуществляющие деятельность в сфере образования, здравоохранения и (или) социального обслуживания граждан с круглосуточным или ночным пребыванием граждан, а также организации, оказывающие гостиничные услуги, предусмотрена не только в период с 23 до 08 часов, но и с 13 до 15 часов по местному времени.

Совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 2000 руб., на должностных лиц - от 1000 до 5000 руб., на юридических лиц - от 3000 до 7000 руб.

ПРОКУРАТУРА
ЗАТО Г. ЛЕСНОЙ

Национальная культура

КОГДА ЛЮДЕЙ ОБЪЕДИНЯЕТ КУЛЬТУРА, ВСЕГДА ПРОЯВЛЯЮТСЯ ЛИДЕРЫ - ГЕНЕРАТОРЫ ИДЕЙНОГО ДОБРОДЕЛАНИЯ, ДАЯЩИЕ ОПЫТ И СЧАСТЬЕ ОБЩЕНИЯ. В НАШЕМ ГОРОДЕ НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЯКТАШЛАР» ЗАЯВИЛО О СЕБЕ ДОБРЫМИ ДЕЛАМИ В НАЧАЛЕ XXI ВЕКА.

Из состава татаро-башкирского собрания выделить кого-то сложно, они действуют едино, это семьи: Гилязовы, Фатхутдиновы, Г. Марамзиной, Ф. Кусаматова, Т. Гарипова, Р.Рахмангулова, Г. Михеева, Д. Гибадуллина, И. Авдеева, Р. Вейко... Председатель Совета М.М. Шаяхметов.

В знаменательный 2020 год, в год испытания пандемией, участники объединения постоянно размещают информацию на своих страницах, удивительные творцы ушли в систему онлайн и вскладчину творят уникальный опыт коллективного интеллекта.

К примеру, в конце мая Республика Татарстан отметила 100-летие. В этом ключе радост-

В семье «Якташлар»



Асия Ивановна Ситнова

но вспомнить, что школа №1 (директор Д.В. Цветков) организовала «Путешествие по России», а Светлана Михайловна Стенина об этом написала в газету: «Оказы-

вается, в нашем городе есть маленький уголок Татарстана, не надо ехать в Казань». Это всё - татаро-башкирское общество «Якташлар», что означает земляки.

Дорогая Светлана Михайловна, спасибо за добрую статью об общественной организации, за то, что пригласили на дружеский праздник Асию Ивановну Ситнову. Она действительно стояла у истоков национального объединения, хорошо знает культуру, обычаи, обряды, вероисповедания своего народа.

Надеюсь, что и впредь дружба с Вами продолжится. Благодарная Асия Ивановна в ответ написала: «В феврале побывала на школьном мероприятии «Путешествие по России». И это был настоящий праздник национальных культур, вместе с детьми принимали участие и учителя, и родители. Больше всего удивила доброта всего коллектива школы. Спасибо вам за это!»

Кстати, 2020 год знаменательный и в жизни Асии Ивановны - у неё юбилей. Отслужив в почтовой

связи 38 лет (начальник А.Р. Корепанов), она всю свою энергию переклонила на служение землякам, став активным участником национальной организации. Всегда требовательная к себе и к людям, она своим примером побуждает землячество татаро-башкир делать жизнь содержательной.

Неслучайно она - призёр всех девяти праздников «Сабантуй». Её столы на конкурс национальной кухни надо видеть, пробовать, по рецептам такое не сотворишь. Дорогая Асия Ивановна, Ваши друзья уверены, что и впредь Вы будете лидером, созидателем корпоративной культуры «Якташлар».

С посылным нашим участием
Мчит к звёздам страна моя.
Мы все ододем несчастья.
И этим - то счастлива Я - Асия.

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОВЕТА,
Р. БЕРЕЗИНА
Фото из архива «Якташлар»

Из почты редакции

С УДОВОЛЬСТВИЕМ прочитала статью в «Резонансе» № 24 «Любимые сердцу места» и решила рассказать о городе, в котором я живу более 50 лет. Самое любимое место - у центральной аптеки. Там подрезаны кустарники, выкошены газоны, крыльцо и вход в аптеку всегда в порядке. Есть скамейки и пешеходные дорожки. Я захожу то с одной стороны, то с другой и иду по этим дорожкам. Благодать, особенно ценно это место тем, что тут не ездят машины - это самое безопасное место, тишина и покой.

Думаете, это одно любимое место у меня? А вот и нет. Как я благодарна нашим поэтам-песенникам, воспевающим природу и цветы. Вот пример: «... ромашки спрятались, поникли лютики». А про берёзу: «... растёт в Волгограде берёзка, попробуй её позабудь...» И помни слова из песни: «... и Родина щедро поила меня берёзовым соком...» И сложные для представления слова из песни: «И на Марсе будут яблони цвести...» Есть в нашем городе яблоневая аллея, что идёт по ул. Мира, на кольце, на 35-й квартал. Знаете, как эти яблонки дружно зацвели, примерно неделю цвели, а потом также дружно

отцвели. Какое было на земле белое покрывало из лепестков!

Есть в городе аллеи сиреневые, берёзовые и липовые. Они тянутся от СУСа по обеим сторонам ул. Ленина до магазина «Олимп» и до ангара. Какие они, эти липки, стали взрослые, и меня они очень радуют. Всегда хожу смотреть цветение декоративного шиповника у магазина «Радость» у «Центрального» и магазина бытовой техники на ул. Кирова, 48. Давненько мы ездили на Жуков камень, что находится за вахтой, на 35-м... Он там рос такой крупный. Его я сушила и заваривала, пила потом после бани с мятой и ложечкой мёда. Шиповник - это витамины. Сейчас многие садоводы на своих участках сажают целебные травы: мяту, ромашку, календулу («ноготки»), зверобой и многие другие. У многих в саду растёт калина (помогает от артериального давления и полезна для ЖКТ), а рябине вообще замены нет. В черноплодной рябине самое высокое содержание всяких витаминов, но её рекомендуют употреблять тем, у кого кровь густая (можно в малом количестве).

У любого садовода растут в саду цветы. Вот уже неделю как продают на рынке жимолость и пионы.

Нынче в связи с тёплой погодой всё расцвело и созрело на 2 недели раньше.

Жители многоквартирных домов оформляют у подъездов клумбы, проходишь мимо этой красоты и любишься. Мне нравятся клумбы в форме бабочки. Для клумб очень хороши цветы «душистый табак» - петуния и особенно настурция. Зелёные листья с оранжевыми цветами - это очень удачное сочетание. Кстати, эти цветы самые неприхотливые и цветут долго, почти до заморозков.

Ну и как не восхищаться лиственницей. Весной у неё вырастают такие мягкие, шелковистые иголки, а осенью эти иголки становятся оранжевыми. В нашем городе много лиственниц в разных частях города.

Есть в городе лесопарковая зона между домами по ул. Ленина, 88, ул. М.-Сибиряка, 55, 53 и детским садом с одной стороны, с другой стороны - домами по ул. Ленина, 90, ул. М.-Сибиряка, 59. Так вот, в этой зоне в не очень далёкие времена часто появлялись белки и дятлы. Стук дятла по дереву иногда слышно, а вот белочек не вижу уже года три. Жаль.

Есть такое народное поверье, что если весной увидишь пчелу, то это хороший признак - год будет удачным. Если увидишь змея-кущерицу, то год будет не очень удачным, а если увидишь лягушку, то жди беды всякого рода. Это просто поверье и не надо расстраиваться по этому поводу.

Вот у СУСа на газоне - одуванчики, все головки были в пуху, я сравнила их с часовыми, как будто солдаты стоят по стойке «смирно». Красота! А потом газон был выкошен. А как пахнет скошенная трава на другой день! Когда мы жили в деревне и родители брали меня с собой на покос, то мне иногда разрешалось поваляться на маленькой копне сена. Какое это было блаженство!

Все люди на земле познают окружающий мир через природу. Для меня все четыре времени года хороши. Летом я иногда надеваю резиновые сапоги, плащ, беру зонт и выхожу на улицу в дождь, шлёпаю по лужам. В этом есть своя прелесть.

Вот таким красивым и зелёным я вижу мой город Лесной.

В. СТРЕЛЬЦОВА
г. Лесной

Вопрос - ответ

ПРАВДА ЛИ, что пенсионерам дадут кредитные каникулы на 2 года?

О. Иванова

- Речь идёт не о кредитных, а об исполнительных каникулах для пенсионеров. Если есть судебное решение и по исполнительному листу человек должен вернуть долг, ему будет дана отсрочка на 2 года. Данный законопроект 10 июня принят в первом чтении, - рассказал один из авторов документа, депутат Госдумы Александр ХИНШТЕЙН. - Касается он пенсионеров - должников по кредитам до 1 млн руб., получающих пенсии по старости, инвалидности или случаю потери кормильца в размере до 2 МРОТ (24 тыс. руб.) и не имеющих дру-

Получат ли пенсионеры отсрочку по выплате долгов?



гих доходов. Таковых в нашей стране 1,6 млн человек. Когда закон будет принят, им не придётся идти в суд. Надо будет просто написать заявление судебным приставам. На весь срок отсрочки запрещается отчуждать их имущество, но можно ввести ограничительные меры. Например, при наличии машины у пенсионера в счёт долга её не отберут, но и продать не дадут. Также на 2 года запрещается работа коллекторов в отношении таких должников.

ПО ИНФ. СМИ